

Представление

На КАЛЮТУ АЛЕКСАНДРА АНДРЕЕВИЧА,

– начальника научно-исследовательского отделения Федерального государственного унитарного предприятия «Сибирский научно-исследовательский институт авиации им. С.А. Чаплыгина»

Стаж работы в отрасли 40 лет. Число, месяц, год рождения 06.07.47

Награжден отраслевыми и государственными наградами:

Почетная грамота Росавиакосмоса, 2001г, Медаль А.И. Покрышкина (РОСТО), 2003г, Ведомственный знак «Почетный авиастроитель», 2012г.

Калюта А.А. является руководителем и основным исполнителем экспериментальных, методических и расчетно-теоретических НИР по проблемам конструкционной прочности и сопротивления усталости металлических, неметаллических и композиционных материалов, исследований по обеспечению прочности и ресурса изделий ОКБ Туполева, Ильюшина, Сухого, Антонова, Бериева, Мясищева, Яковлева, Микояна, Миля, НПО «Молния».

При его участии отработана технология и на основании многолетних комплексных исследований обоснована целесообразность внедрения в авиастроение полимерных компенсирующих заполнителей, высокоресурсного и безударного крепежа, новых схем герметизации соединений и др. Участник разработок и испытаний сверхлегких летательных аппаратов, мотопланеров, легких самолетов, летно-конструкторских испытаний самолетов-амфибий СА-20П (КНААПО), Л-6М, Л-6СВ (Самара, «АэроВолга»), автожиров А-002 и А-002М (ОАО НПК «Иркут»), исторических самолетов-реплик И-16, И-153, И-15 бис, И-15 ДИТ, МиГ-3.

В настоящее время руководит работами по научно-техническому сопровождению создания и эксплуатации авиационной техники, по оценке технического состояния и летной годности ведомственной авиатехники.

Автор более 115 отчетов по тематическим и договорным НИР, 94 статей в периодических изданиях и сборниках, 96 докладов на отраслевых, всесоюзных и международных научно-технических конференциях, 2 книг, 12 отраслевых РТМ и ТР, 2 изобретений. Эксперт-аудитор Межгосударственного Авиационного Комитета, Центра по сертификации единичных экземпляров воздушных судов авиации общего назначения МА МАИ, Центра государственной регистрации, сертификации и лицензирования авиации РОСТО, Федерации любителей авиации России.

Принимает активное участие в патриотическом воспитании и предпрофессиональной авиационной научно-технической подготовке подрастающего поколения, один из инициаторов и организаторов школ юных пилотов и авиамехаников в регионе, научно-производственной практики учащихся Аэрокосмического лицея, городских научно-технических конференций школьников. Руководитель дипломных проектов студентов ВУЗов и техникумов. Оказывает большую практическую помощь самодеятельным авиационным конструкторам, клубам технического творчества и авиаспортклубам СНГ. Активно сотрудничает со средствами массовой информации по популяризации достижений авиационной науки и техники, истории отечественной авиации.

Инициативный, добросовестный и ответственный работник, высококвалифицированный специалист, обладает высокой работоспособностью, настойчив в решении научных проблем и производственных вопросов.

В коллективе пользуется заслуженным уважением и авторитетом.

Директор



В.Е. Барсук